



### 不一样的春节

我今年11岁了,一共过了10个春节,曾经的春节是热热闹闹、红红火火的,可是今年这个春节我却在平凡中度过。新冠肺炎疫情袭来,原本公路上川流不息的车辆,现如今仿佛消失了一样;原本热热闹闹的公园和广场也变得冷冷清清;原本可以和亲戚朋友一起聚会欢度春节,而现在只能待在家里“望门叹兴”……

在重大疫情面前,钟南山爷爷站在一线同病毒斗争,无数医生护士不计报酬,不论生死,冲在抗疫前线。每个中国人都凝聚在一起,大家逆向而行,贡献力量。爸爸妈妈每天从手机上关注疫情,目前湖北省以及武汉市受到的伤害最大,市民付出的代价最多。武汉市主动采取封城举措,切断了与外界的交通联系;大量从武汉到各地的返乡人员主动报告情况,做好居家隔离……

我们全家从大年三十到现在都待在家里,作为少先队员的我,谨遵学校的号召,呆在家里尽量少出门,不去别人家串门、拜年,若是避免不了地需要出门时,也一定准确规范地戴好口罩。

此外,每天吃饭前后勤洗手,注意一定要按照洗手七步法哦!每次早睡早起,醒来后做一做广播体操,吃饭不挑食,荤素搭配,多吃绿色蔬菜。虽然家里的活动范围有所局限,我也会每天下午在客厅里跳跳绳,如果感觉到累了,就练一练字,剪剪纸,再帮一帮爸爸妈妈做一些力所能及的家务活,譬如:洗碗、扫地、拖地……但是还要注意自己的健康,千万不要在这时候着凉了。这个春节让我明白了为国家的奉献不在乎大小,在于心意。我看到了大人们发的朋友圈,全是在家里蹲的无奈,这无奈中也包含了对国家控制疫情的配合与盼望。

最后,我想说:每一个青少年都应该听从指挥,做好自己的安全防护,尽量避免出门游玩,尽量少去人群密集的地方,不添乱,为这次打赢疫情战役贡献自己的绵薄之力。加油,武汉!加油,中国!

北塔区协鑫阳光小学70班 阳梦馨 指导老师 夏辉 夏琼

### 老鹰捉小鸡

今天,我很高兴,因为我们玩了一个很有趣的游戏——“老鹰捉小鸡”。

我们用“剪刀石头布”来决定自己扮演的角色。我当老鹰,别看我脸上严肃样儿,心里别提多高兴了。只听见一声哨响,游戏开始了,我眯起眼睛,好似在等待已久的时机。一只“小鸡”终于忍不住了,跑到教室喝水去了。我可是“顺风耳”,她这一逃,我就在后面紧追。她惊慌失措,脸色发白,跑得像风一样快,我最终还是让这只“猎物”跑掉了。我急了,直接向“小鸡们”扑了过去,但什么

收获也没有,反而摔了一跤。我怒气满满,像发疯似的冲了过去。大家见此情景,吓得东躲西藏,有的爬到了树上,有的躲到了厕所里,还有的藏在了树林里。我一个一个去找,大有收获。只剩下一个人了,她藏在我的身后,顽皮地从我背后走了出来,冲我笑了笑。此刻,我心里暖洋洋的。过了很久,我还沉浸在游戏的过程之中。我也明白了一个道理:坚持到底,就能有很大的收获。

小记者 大祥区翠园小学四一班 罗梓桐 指导老师 夏闰需 阮珊瑚

### 致敬钟爷爷

敬爱的钟南山爷爷:

当第一次听到您的名字时,我还不知道您是谁!当每天的新闻滚动播报疫情时,从新闻中看到您的双眼满含泪水,叮嘱我们:不要害怕,要遵守宅在家的原则时,我就知道了您!我会遵守您的嘱咐:勤洗手、戴口罩;不聚会;不去人多的地方。

您已经八十多岁的高龄了,放弃春节与家人团聚的时光,奔赴武汉,带领医疗团队打

了这场没有硝烟的战役!我由衷地佩服您!我也一定会好好学习,用所学知识来改变未来的世界,为社会作贡献。

希望疫情早点结束,迎来美好的春天,钟南山爷爷您就不必这么辛苦了,我们也可以回到美丽的校园!

翠园小学三年三班 蔡雨希 指导老师 雷英 王彩霞

### 未来的空中交通

哇!天上飞的那是什么?是飞机还是马?哦,原来是集马与飞机为一体的新型交通工具——“飞马”,它的机翼像小鸟一样会扇动哦,这样它就不必燃烧石油来驱动了!是21世纪中叶最流行、最先进的空中交通工具。

一位打扫卫生的机器人告诉我,前方左转100米处有天上交通工具共享停放场。我出于好奇便过去看看,只见一排排空中交通工具排得整整齐齐,样式却千奇百怪。有可以进行空中游览、慢速飞行的空中巴士,有作为生活工具的空中飞屋,有形状像一条龙的空中飞龙等等,而且只需要空中徽章就可以随便选一个空中飞机用5天。

我用250元钱买了一个空中徽章,用它租了一个蓝色的长了翅膀的“飞狼”,坐上它可以去自己想去的地方。我选了一个目的地——“空中桃花源”,“飞狼”就像老鹰一样飞了起来,我还没有来得及看下面的风景就到了“空中马路”。“空中马路”两旁是环境优美的绿化带——桃林,只见桃花盛开,很多人在那看

书、玩手机和闲聊。“飞狼”在“马路”上飞快地行驶,很快便到了空中桃花源,只见桃花开得正盛,有红的、有粉的、有白的,花团锦簇,如同仙境一般!我就在桃花源里参观,不时会有小型飞机从我头顶飞过,他们是干什么的呢?我问阿姨,阿姨说:“小型飞机有3种,都是用来运送货物的:第一种是医院用来送药品的药品机;第二种是用来送外卖的外卖飞机;第三种就是送快递的快递飞船。”

我又接着参观,突然一声巨响把我吓得差点从飞狼身上摔下来。我定睛一看,原来是空中火车驶过,接着我又参观了好几个地方,都没有发生堵车,这里的交通太好了,难怪没有交警。

突然手机响了,我被惊醒,原来是梦呀。不过我相信空中城市在不久的将来一定能实现。

小记者 双清区五里牌小学五年级160班 吴臣峰 指导老师 乔志群



新邵县石塘镇田心村宣



▲齐心协力 刘蓓蕾 绘

◀守卡 刘蓓蕾 绘

### 简单的事做起来不容易

昨天下午,爸爸妈妈带我去瑶瑶姨家做客,那里有好多叔叔阿姨,热闹极了。还有一个小弟弟叫“嘟嘟”,是平平姨的儿子。他才四个月大,长得活泼可爱,我很喜欢他,一直逗他玩。

平平姨说:“平常这个时候,小嘟嘟都已经睡觉了,今天太兴奋了,现在还没睡呢!”我们玩了一会儿就开餐了,大家来到餐厅里吃火锅,平平姨却留在房间里哄嘟嘟睡觉。我一边大口扒着饭,一边想:平平姨不饿吗?我快点吃完就可以帮忙哄嘟嘟了。

于是我飞快吃完,跑进房间问平平姨:“嘟嘟睡着了吗?”结果我的语音刚落嘟嘟就惊醒了。看着无奈的平平姨,我不好意思地说:“让我来哄嘟嘟吧!”平平姨竟然高兴地答应了。

这下,房间里只剩我和嘟嘟了,我要开始施展我的催眠大法了。

我躺在嘟嘟旁边轻轻地唱起了儿歌,像平时妈妈哄我睡觉一样。嘟嘟听着我唱的《虫儿飞》听到了神,眨眨眼睛,打了个哈欠,好像更精神了呢!我想可能是我唱的太好听了,让他了无睡意。看来我得换个方法了。

我决定安静一会儿,让嘟嘟觉得无聊,说不定就想睡觉了。以前爸爸用这招对付过我,也还挺管用的。我在心里默唱了几首歌,时间过去了,我都有点困了,可嘟嘟呢?他还在开心地玩手指呢!哎呀,我真要气倒了!

看来这也不管用,我只能用绝招了。我把手伸到嘟嘟跟前摇了摇,吸引他的注意力,然后一边唱着“小手摆摆摆,小手摆摆摆”,一边有节奏地挥动着手掌。这下小嘟嘟不玩手指了,他全神贯注地看着我的手掌,明亮的眼珠也跟着左摇右晃。慢慢地,嘟嘟的眼皮垂了下来,静静地睡着了,而我一直摇着晃着,不知不觉也进入了梦乡。可想不到才睡着,我就突然打了一个大喷嚏,把我和嘟嘟都吵醒了!我看看他,他看看我,都咯咯地笑起来。

最终我也没能把嘟嘟哄睡成功,看起来简单的事情做起来却这么难。我终于知道妈妈有多么不容易了。

小记者 市资江学校二年级294班 朱昱丞 指导老师 蔡莉君

### 长大后,我要成为你

亲爱的白衣天使:

你好!我是一名二年级的学生,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我有许多的话想对你说。

我不知道你的名字,但我见过你的容貌,记住了你那双明亮的眼睛,被你非凡的勇气深深感动。

我见过你的容貌。当你摘下护目镜和口罩时,露出了深深的压痕。正是这样的压痕给你添加了一份色彩,正是这样的压痕才让你变得更加美丽。看见你泪水滑过脸颊,仍然竖起比心的手势,大声地喊着:“加油!”我想对你说:“您真美!”

我铭记了你那双明亮的眼睛。当你从睡梦中醒来时,都会说:“新的一天开始了,我们要战胜疫情。”我看到你穿上了雪白的隔离服,毫不犹豫地走向重症区。我想对你说:“谢谢你,伟大的白衣天使!”

我为你非凡的勇气深深感动。当疫情悄无声息地来到我们身边时,面对生死考验,我们都会感到害怕,会远离病毒区,而你却去了最危险的地方——武汉。我看到你对弟弟说:“孩子乖,妈妈打败‘魔王’就

回来,妈妈答应带你去游乐场的呢!”弟弟一边点头答应,一边哭着:“妈妈,我想你,想你。”伟大的天使,我想对你说:“加油,你和孩子一定能够早日团聚。”

人们给了你好多名字。叫你白衣天使,叫你逆行者,叫你英雄。我却知道,除了这些,你也是爱打扮的大姐姐。如果没有这次疫情,在这个假期里,你会脱下白大褂,涂上自己最喜欢的口红,穿上最漂亮的裙子,约上好朋友去旅行。你或许是爱运动的哥哥。如果没有疫情,你会邀上几个球友,打一场激烈的篮球赛,度过一个愉快的假期。也许你还是弟弟妹妹最爱的爸爸妈妈,如果没有疫情,你会带孩子去游乐场玩耍……

记得唐老师曾问我,长大后想做什么?此刻我内心无比坚定,长大后,我要成为你——白衣天使!

市资江学校289班 余婧依 指导老师 唐振 朱莹娟

### 为祖国有你们感到自豪

亲爱的奋斗在一线的叔叔阿姨们:

不知道你们什么时候有空看我的信,我知道你们很忙。

鼠年春节,家家户户都在忙着置办年货,准备走亲访友,合家团聚,可因为新冠肺炎的到来,让大家措手不及。一场应对疫情的战争,全面打响了。武汉封城,虽然这座城市生病了,但它绝不是一座孤岛。截至今天我国已有几万人被感染上了新冠肺炎,几千人失去了生命,这其中就有冲在战斗一线的你。没有你们的付出,病魔便会更加肆意猖狂。面对生死,你们毫不犹豫地把自己的希望留给了老百姓,危险留给了自己,不计报酬,无论生死,一张张请战书,震撼人心!

说到疫情,我不得不提及一个人,最近经常刷到他的名字。这位年迈的老人,是2003年抗击“非典”的第一功臣。妈妈告诉我,当年的“非典”和现在爆发的新冠肺炎一样,让大家感到恐惧。病情迅速蔓

延,他顶住压力,以科学家的无畏,一语定乾坤,“非典”可防可治!而17年后的今天,当国家再次面临威胁,当百姓再次陷入恐慌时,84岁的他又挺身而出,他就是钟南山院士!

亲爱的叔叔阿姨们,敬爱的钟院士,你们的勇敢、你们的行动让我内心五味杂陈。匈牙利革命英雄莱多菲说过,“生命的长短以时间来计算,生命的价值以贡献来计算”。我也开始反省自己,我要成为一个什么样的人?我存在的价值又是什么?一个美食家吗?一个首富吗?不,他们是肤浅的。我要做一个对国家有用的人。一名警察,一位医生,一名运动员。为此,我要向奋战一线的白衣勇士说一声:“谢谢你们!”为祖国有你们感到自豪!

双清区中河街小学 王梓旭 指导老师 曾科进

### 我的妈妈

我的妈妈个子高高,身材窈窕,一头长发乌黑亮丽,鼻梁高挺,一双水灵灵的眼睛像葡萄似的,散发出温柔善良的光芒。

妈妈为人善良,忠厚老实,从小她就教育我要做一个诚实守信的好孩子。而在妈妈教我诚信为人的成长过程中,有一件事一直让我难以忘怀……那是一个暑假的午后,太阳像个大火球一样烤着大地,我拿着扇子扇扇扇啊,汗珠还是不停地滚落下来。这时我看到路边有小朋友拿着冰棍,舔啊舔,舔啊舔,十分诱人。于是我冲妈妈喊道:“妈妈,天太热了,带我去买雪糕吧!”妈妈答应了。到了卖雪糕的地方,我挑了一个雪糕,妈妈爽快地拿出一张50元的钞票付款,卖雪糕的叔叔找好钱后,我和妈妈便匆匆走了。

回到家,妈妈数了数叔叔找的零钱,发现有点不对劲,自言自语:“总共7元钱,老板却找了45元给我们,多找了2元。”我高兴极了,说:“哈哈,卖冰棍的人糊涂了,多找了2元钱,那这2元钱就是我的了!”我刚想去抢妈妈手上的零钱,就被妈妈狠狠训斥了。“不行,我们不能贪图这种小便宜,这大热天别人摆摊辛苦。”妈妈生气地瞪着我。瞬间我的脸就红了起来。于是妈妈又顶着火辣辣的太阳跑了回去,将这笔飞来之财物物归原主。

通过这件事,我明白了这个道理:做人要讲诚信,不能因为眼前的一点小便宜,就做出对不起别人的事。这件事对我有了很大的教诲,我爱我的妈妈,我打心眼里佩服她。

小记者 北塔区协鑫阳光小学四年级74班 王依然 指导老师 刘春风 夏辉

### 人民,永远记住你们

敬爱的医务人员:

您好!在本该阖家欢乐的春节,新冠肺炎疫情袭来,你们英勇无畏地前往一线。

你们舍小家为大家,临危受命,专心致志地工作在隔离室,忙碌的身影是你们的,你们奉献、无私的精神深深打动了我。2月7日凌晨,感染新冠肺炎的医生李文亮英年早逝,令人悲恸。去年12月,是他率先在专业人员的范围内拉响了警报,我觉得他真是高度专业!你们脱下防护服,鼻梁上醒目的是口罩压出的伤痕,你们的付出群众永远铭记在心。

你们中的钟南山院士84岁高龄了,依然奋战在岗位上。他苦口婆心劝大家不要出门,自己却义无反顾地登上了前往武汉的高铁,令人钦佩。

你们一进病房,就忘我地救治病人,在病房一待就是几个小时;你们从ICU重症监护室出来后,汗水早已湿透衣背,那被汗水湿透的脊梁,最美!正如诗人臧克家写的:“给人民做牛马的,人民永远记住他。”希望你们早日凯旋,身体健康,加油!

双清区中河街小学 马岳谨 指导老师 曾科进

### 待在家,是贡献更是责任

亲爱的亲朋好友:

大家新年好!今天是正月二十一,本来正月初一爸爸妈妈就会带着我和妹妹挨家挨户给大家拜年,但是由于武汉爆发了新冠肺炎,让这个春节跟过去相比,多了一份无奈。从初一到现在,我都没有出去给大家拜年,现在只有通过写信的方式给大家拜年,祝各位亲朋好友春节快乐,身体健康,万事如意!

新冠肺炎传播速度很快,让人措手不及。据说这种病毒最先是有人吃野生动物引起的,感染这种病毒的人会有发烧、咳嗽的症状,一般有7-14天的潜伏期,会通过人传播人。现在国家把假

期全部推后,连我们开学的时间也待定,现在我们每天都在家里用手机上课,所以大家一定要引起重视,不要乱出去。如果有特别重要的事必须出去,一定要戴好口罩,回来后把口罩剪烂丢掉,然后用洗手液洗干净手,避免交叉感染。邵阳新冠肺炎防控工作指挥部已发了四次号令,对外来人口及发烧咳嗽人群进行排查,已将酒店、饭店、电影院等公共场所都关闭了,所以请大家尽量不出门,勤洗手,戴口罩,不聚会,不串门,老实待在家里,就是我们能作的最大贡献。

大祥区翠园小学三年级三班 曾子航 指导老师 雷英 王彩霞

